

宁波经济技术开发区、宁波保税区协办 本刊编辑部地址:宁波北仑四明山路700号太河商务楼6楼 新闻热线:86783602 86783612 广告热线:86783600 电子邮箱:kfdk@cnbb.com.cn

中通汽车商业综合体项目落户梅山

总投资36亿元，一期将于2017年建成投用

本报讯(记者俞慧娜 通讯员杨晟 李一)3月6日,继中信港通汽车物流项目之后,又一重量级汽车产业功能型项目落户梅山。浙江中通控股集团有限公司与梅山保税港区管委会签署协议,该公司将在保税港区投资建设中通汽车商业综合体项目。

据介绍,该项目规划用地面积约441亩,总投资约36亿元人民币,包括会展中心、交易市场、物流仓储、办公楼、服务型公寓、汽车文化商务酒店、汽车文化广场等,建成后将为梅山整车进口口岸提供展示交易、物流等服务。项目分二期建

设,其中一期计划今年10月开工,2017年建成投用。梅山产业集聚区有关负责人表示,该项目是汽车产业培育的重要组成部分,它将进一步完善汽车国际贸易物流园区配套功能,优化软硬件环境,吸引更多的人气,对于提升梅山整车进口口岸影响力具有重要意义。

据悉,浙江中通控股集团的前身是台州汽车摩托车销售有限公司,成立于1998年。中通集团拥有全资公司20家、控股公司9家,年营销额达60亿元。

传真:86783601 邮编:315800 责任编辑:李黎

中兴宁波全球供应链管理中心昨开工

设在宁波保税区南区,总投资20亿元,占地240亩,将建国际物流及供应链业务基地、电子产品加工装配基地、进口商品电子商务平台、供应链技术研发中心

本报讯(记者刘慧敏 通讯员周红梅)昨日上午,中兴通讯股份有限公司在华东地区投资的重大项目——中兴宁波全球供应链管理中心在宁波保税区开工奠基。

这是中兴通讯公司搭建全球产业链的重要基地。项目总投资20亿元,占地240亩,开发内容包括国际物流及供应链业务基地、电子产品加工装配基地、全球进口商品电子商务平台、供应链技术研发中心等。计划在5年内,利用中兴通讯公司全球网络、技术研发等优势,并整合其上下游产业资源,建成中兴宁波全球供应链管理中心,形成具有总部经济及产业集群效应的全球供应链运营平台。

据悉,该项目由中兴通讯股份有限公司控股子公司深圳市中兴供应链有限公司、浙江祥云科技有限公司和宁波中通物流集团有限公司合资兴建。该项目分别设立了宁波中兴云祥科技有限公司和宁波中兴兴通供应链有限公司两家公司,注册资本1亿元。其中,宁波中兴兴通供应链有限公司占地100亩,侧重于保税仓储、展示、配送等传统物流业务;宁波中兴云祥科技有限公司占地139.9亩,侧重于进出口物流、供应链金融等创新业务。

中兴通讯股份有限公司副总裁、深圳市中兴供应链公司董事总经理汤红顺在接受记者采访时称,中兴全球供应链管理中心项目是中兴通讯与宁波市政府、宁波保税区进行战略合作的重要内容之一,中兴通讯选择在宁波保税区布点,是基于宁波保税区作为对外开放功能区、改革创新试验田,具有突出的临港区位优势和政策功能优势。



图为中兴宁波全球供应链管理中心奠基仪式现场。

(记者孙红军 摄)

强强联手发展快

——记万华化学(宁波)容威聚氨酯有限公司

□本报记者 李平 通讯员 贾海亭

前的销售市场主要集中在华南地区。

万华化学控股该公司后,2010年3月在大榭开发区设立了万华化学(宁波)容威聚氨酯有限公司,并建立了更先进的聚醚产品生产线,由此开拓并占领了华东市场。

此前,万华化学生产的主要产品之一是MDI(二苯基甲烷二异氰酸酯),俗称“黑料”,而万华容威则主要生产聚醚,俗称“白料”。聚醚产品与万华化学生产的MDI同为合成聚氨酯的主要原料。将黑白料按一定的比例进行聚合反应,就能生产出聚氨酯,

并在各领域得到应用。2011年10月,万华容威5万吨聚醚技改项目建成投产,宁波万华工业园区实现了“黑+白”料双组份供应。2012年的聚醚销售额有4亿多元。该公司2013年初开建的2万吨聚醚扩建项目已于当年6月建成投用,使该公司2013年的聚醚产能迅速增加到7万多吨,销售收入增长一倍。

现在,万华容威已成为华东地区乃至国内最大的聚醚生产企业,今年的销售额预计将达到15亿元,其中出口额将超过5亿元。

万华容威三期项目已于2013年10月开工建设,预计于今年上半年建成投用。该项目总投资7000多万元,年产4万吨聚醚。待该项目建成后,万华容威产能可增至10万多吨。

万华容威通过黑白料搭配出售,在占领华东市场的同时,还将产品出口到匈牙利、土耳其、俄罗斯、智利、巴西等10多个国家,去年的出口额超

过3亿元。

万华容威技术研发、管理实力迅速提升,成为海尔集团重要的组合料供应商

万华容威技术总监朱霞林曾先后在两家世界知名化工企业的中国区研发机构中各从事过5年的技术研发工作,担任所在部门的技术研发负责人。他2010年到万华容威后,继续担任研发负责人,历时三年组建了一支50余人的集研发、技术服务一体化的研发团队,每年研发出的新产品都在20种以上。

万华容威新产品主要包括应用于家电领域的低导热、快速脱模组合料,以及应用于建筑领域的阻燃组合料。其中研发的一种组合料聚醚新产品提供给国内最大的家电生产企业——海尔集团,并成为其最重要的供应商。

目前,万华化学在万华容威所占股份达80%,万华容威依照万华化学的管理方法和制度,对公司管理进行了再造,大大提升了公司的管理水平。



图为大榭开发区万华容威公司全貌。(明祥林 摄)

市场行情不好时保税区国检“雪中送炭”

“兰羚钢铁”享进口贸易便利化红利

本报讯(记者刘慧敏 通讯员朱晖 陈颖然)前几天,上海的一家客户,专门给宁波保税区兰羚钢铁实业有限公司常务副总经理陶荣平打来电话,感谢兰羚公司在春节放假前的最后一夜,把国外进口的一批钢材连夜加工好后送到了上海,为公司年后顺利开工创造了便利条件。

接到电话后的陶荣平很高兴,但他更高兴的是,去年在国内钢铁行业依然延续了前几年的低迷行情条件下,兰羚公司虽然生产成本明显增加,但经济效益却还有一定的提高。“经营业绩能够做到逆市上

扬,离开一年多前检验检疫部门推行的进口贸易便利化措施,是很难做到的。”陶荣平告诉记者。

就拿春节前的最后一单大业务来说吧,1月27日上午,兰羚公司从国外进口的一批钢材到货,上海那家客户急着等米下锅。宁波保税区检验检疫部门当天就办理完了全部查验手续,兰羚公司当天晚上连夜加工生产,最终在28下班前把货物送到了上海那家客户的厂房里。“按照推行进口贸易便利化措施前的办理流程,完成这些查验手续,一般需要5个工作日。而现在只需要1个工作日就可以了。”

陶荣平说。

宁波出入境检验检疫局保税区办事处主任陈伟告诉记者,在推行进口贸易便利化措施中,检验检疫部门一方面实施进口工业品分类管理改革,对保税区试点企业进境商品实行“进区集中报检、出区分批核销”预检验监管模式,提升进口商品通关速度;另一方面开展对进口工业品实行风险分级制度试点,对于规定类别的工业品,进口时仅对相关单证与进口工业品实施符合性审查,必要时实施抽批检验,严格控制受理报检、检验检疫、出证放行等重点环节工作周期。

“进口贸易便利化带来的红利,首先是程序简化了、费用减少了、物流成本降低了。”陶荣平说。

“进口贸易便利化带来的红利,还让我在与客户谈判签约时心里更有底了。”陶荣平说,去年6月,南昌一家大型汽车生产商需要采用一批从韩国进口的钢材,要求5天内供货。“要是在以前,这块‘肥肉’想吃也吃不着,但有了进口贸易便利化措施,我当场就答应了对方的交货条件,拿下了订单。”陶荣平告诉记者,去年类似这样的大订单,兰羚公司拿到了好几个。

“鲶鱼效应”值得期待

——写在招商物流宁波保税区物流中心项目开工之际

□本报记者 刘慧敏 通讯员 周红梅 周波 冯建平

招商局物流集团投资的物流中心工程项目,日前在宁波保税区开工建设。

宁波保税区管委会有关负责人向记者介绍,该项目的建成,将进一步提升保税区物流产业的总体水平,带动宁波乃至浙江省现代物流产业的发展。

引进国际知名物流企业将产生龙头示范作用

到目前为止,宁波保税区共有仓储物流企业130多家,占地面积111.5万平方米,其中仓库面积48.7万平方米,堆场面积35万平方米。

宁波保税区管委会有关负责人告诉记者,保税区仓储物流业的业务功能依旧是以传统仓储服务业为主,服务单一,附加值低,实现商业模式的转型升级,是企业未来发展的必由之路。特别是食品仓储业务功能的拓展在需求上已经相当迫切,进口商品物流服务在功能上急需实现新的提升,代理进口、报关报检、拆箱贴标,定点配送乃至代理开证等相关配套服务,都是目前仓储物流企业有待拓展和提升的业务功能。

这位负责人说,引进国内外大型物流龙头企业和先进的管理模式,是仓储物流产业转型升级的一条“捷

径”。引进招商局物流项目正逢其时。

目标是建成招商局集团的华东物流中心

招商局物流集团宁波保税区物流中心工程项目总占地面积238亩,总建筑面积约8.7万平方米。

招商局物流集团宁波公司总经理余明华介绍,整个项目预计总投资7.1亿元,计划分两期建设,一期预计投资3.5亿元,将于2014年底建成投产。二期计划投资3.6亿元,预计将于2015年建成投产。项目建成后,预计正常经营期年营业收入超过7.4亿元,年利税总额超过1亿元。

集团总经理助理陈海容告诉记者,该项目将利用物联网及信息技术,建设可视化监控系统、GPS车辆定位系统、RFID射频识别系统、SAP数据传输系统,并根据实地条件,建设太阳能光伏发电系统或风力发电系统,为宁波及周边地区提供现代物流服务,打造成为招商局物流集团的华东地区物流中心。

宁波保税区管委会有关负责人向记者告诉记者,该项目以埃克森美孚化工、百盛餐饮集团等国内外著名企业为服务对象,实施客户关系伙伴化、服务定制化等第四方物流战略,它的投入运作必将对保税区原有的仓储物流企业拓展业务功能范围,以及进行物流功能的延伸,起到示范带动作用。